



## 情暖重阳

老人节特别策划



市老福中心的老人们在打太极拳锻炼身体。 本报记者 姜文洁 摄

### 重阳节市老福中心50余位老人讲述自己的快乐生活

# “住这儿很幸福，一点不孤单”

本报见习记者 唐宁

## “感觉像当年进洞房一样”

81岁的蒋其英和老伴刘传亮住在老福中心有2年多了，她说自己永远都记得初到这里时的开心。

“2011年4月20日，儿子开着车把我和老伴送到了咱们老福中心。”蒋其英说当时她和老伴拉着手走进老福中心的单间，看到家具、床单、电视机都是新的，幽默的说了一句话：“老刘，咱俩又入洞房了！”“只有当年结婚的

时候是住的新房，买的新家具，第一天来这，真让我感觉和当年搬进新房一样。”蒋其英说。

因刘传亮患有比较严重的心脑血管疾病，蒋其英在家照顾不了，儿女们平时上班也很难每天都在身旁，就考虑找家养老院让二老颐养天年。经过一番考察他们选择了老福中心。

蒋其英和刘传亮刚住进来时还享受了“特殊待遇”。按规

定，刘传亮的情况应该住在6楼一级护理部，蒋其英住2楼的三级护理部，但是蒋其英不放心老伴，坚持要老伴和自己住在一个单间里。向院里申请后，院里对蒋其英和刘传亮特殊照顾，批准了她的要求。

“这两年我们逢年过节都没回家，儿女们到这里来过节。在这里住着有家的感觉。”蒋其英说。

## “弥补年轻时的遗憾”

93岁的郑秀卿老人虽年事已高，但身形矫健，神采奕奕，在重阳节活动中献曲一首《南泥湾》，博得了观众的阵阵喝彩。在老福中心，唱歌只是郑秀卿众多兴趣活动中的一项。

工作人员说起郑秀卿都是称赞不已，老人过目不忘的记忆力最让人印象深刻。一位工作人员向记者介绍，朗诵课上的诗歌郑秀卿学一天就能背过了。“郑奶奶记性好，前一天刚发的诗歌册子，两页纸，第二天

上课的时候她已经全都背过了。”

“我虽然年纪大了，但是我思路很清晰。人说话到老学到老，这里有这么好的环境，房间里有桌子、板凳，每天我都在那上面写字。”郑秀卿说老福中心举行的活动，她一个都没落下，在这里她学了许多从前没有机会学的东西。“在这里弥补了我很大的遗憾，以前条件不好，上学少，现在能在这里上课学习，我觉得是最幸福的事了。”

## “这里就是我的归宿，我的家”

在老福中心，有一位老人非常有名，她活跃在多个兴趣小组，一到聚会活动时，她都会带头表演节目，还是老福中心模特队的队长……她就是81岁的马英华老人。她说她最幸福的事就是在老福中心认识了这么多的好姐妹，老有所乐，老有所为。

马英华是老福中心最早入住的老人之一。马英华说，自己离休后老伴走了，自己一

个人在家里很孤单就想找个养老院住。但是考察了许多地方，都不是马英华想要的。“那些私人养老院都太商业化，一进去都感觉很冷，不是我想要的生活。”

“我一来到这就相中了咱们老福中心。记得那天一来这里，就看到很多老年人有说有笑的聊天、锻炼，这里还有各种兴趣小组都是我感兴趣的，我就选了这里。”马英华说，来

这之后她每天都有事做，都很快乐。“我在这里还免费上了老年大学，认识了很多关系很好的姐妹，每天一起唱歌跳舞，甭提多开心了。”

“搬到这里来之后，我就把自己的两套房子都卖了，一部分钱分给了5个孩子，一部分钱做我的养老钱。”马英华说，在老福中心过的很舒服，“这里就是我的归宿，卖了房子就以这里为家。”

相关链接

### 《老福生活报》创刊 老人有了自己的报纸

本报10月13日讯(见习记者 唐宁) 13日重阳节当天，市老年福利服务中心给住在那的老人们献上了一份节日大礼——老福中心主办的《老福生活报》创刊。老福中心的负责人说：“这份报纸报道的内容都是爷爷奶奶们在老福中心的生活点滴，写的是老人们自己的事，老人们都可以投稿，我们想让这份报纸成为老人们的心灵园地。”

据了解，《老福生活报》每月10日出版，每期出4至8个版，主要板块有：本院新闻、老福乐园、员工之家、健康生活、养老新政、社工天地等。其中老福乐园是书写休养人员生活的版块，在这个版块上主要包括老同志的随笔散文，或是回忆激情岁月，或是老人们的爱情故事。

赵孝本老人说，《老福生活报》的创刊让老人多了一个挥洒笔墨的地方，每个人都可以投稿记录自己的所见所感，他感到非常高兴。

老福中心的负责人介绍说：“《老福生活报》刊登老人自己的事儿，更有针对性，也为老年人提供了抒发胸臆的平台，我们也会认真努力地办好这份报纸。”



老人在自己的单间内看书学习。 本报记者 姜文洁 摄

13日是重阳节，记者走进市社会福利院老年福利服务中心跟老人们一起参加重阳节庆祝活动。50余位老人欢聚在老福中心的多功能厅里，载歌载舞做游戏，畅所欲言讲述自己年轻时的故事和这辈子感到最开心的事。

77岁的周俊玲老人和她两岁的老伴儿辛显庆在讲述自己的开心事时都表示，晚年能在老福中心度过自己感到非常幸福，“这里环境优美，服务周到，还能参加多种多样的兴趣活动。每天都很热闹，很快乐。”93岁高龄的郑秀卿也说：“在这里和大家生活在一起我心里很舒服，有很多朋友在一起一点不孤单。”



老人在认真阅读《老福生活报》。 本报记者 姜文洁 摄